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	TÀI LIỆU SINH HOẠT CHI ĐOÀN

Tháng 01/2023

***
Chủ đề: 
“Khát vọng cống hiến – Lẽ sống thanh niên”



Khơi dậy khát vọng cống hiến, thực hiện lẽ sống cao đẹp và quét sạch chủ nghĩa cá nhân trong thanh niên Việt Nam hiện nay
 Chủ tịch Hồ Chí Minh muôn vàn kính yêu và Đảng ta từng nhiều lần khẳng định vai trò quan trọng của thanh niên đối với vận mệnh của quốc gia, dân tộc; theo Người, “nước nhà thịnh hay suy, yếu hay mạnh một phần lớn là do các thanh niên”. Trải qua mỗi giai đoạn phát triển của cách mạng, dù ở bất kỳ hoàn cảnh nào, các thế hệ thanh niên Việt Nam đều nỗ lực hoàn thành xuất sắc sứ mệnh lịch sử của mình.
XÂY DỰNG "HÌNH ẢNH" NGƯỜI THANH NIÊN MẪU MỰC

Tiếp nối truyền thống dân tộc và các thế hệ cha anh, thanh niên Việt Nam hôm nay tiếp tục có những đóng góp quan trọng trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Hàng triệu thanh niên Việt Nam đang tích cực lao động, sản xuất, làm ra nhiều của cải cho xã hội, làm giàu cho bản thân, gia đình. Những chiến sĩ trẻ lực lượng vũ trang đã vượt qua mọi gian khổ, hy sinh, ngày đêm canh giữ biên cương, hải đảo, bảo đảm cho đất nước bình yên. Những trí thức trẻ, học sinh, sinh viên say mê học tập, nghiên cứu khoa học, tích lũy tri thức để lập thân, lập nghiệp. Nhiều học sinh, sinh viên đã giành chiến thắng quan trọng trên các đấu trường trí tuệ thế giới, đem vinh quang về cho Tổ quốc. Thời gian gần đây, khi đại dịch COVID-19 tiếp tục diễn biến phức tạp, chúng ta lại thấy “hình ảnh” những bạn trẻ xung kích tham gia tích cực cùng các lực lượng phòng, chống dịch. Đó là các y, bác sĩ trẻ, cán bộ, chiến sĩ trẻ lực lượng vũ trang sẵn sàng tình nguyện lên tuyến đầu chống dịch, hỗ trợ ở khu cách ly, các chốt phòng, chống dịch, tham gia hỗ trợ lưu thông hàng hóa, tiêm chủng vaccine, hỗ trợ tiêu thụ nông sản, giúp đỡ các gia đình, thanh, thiếu niên gặp khó khăn bởi đại dịch; nỗ lực nghiên cứu các sản phẩm hỗ trợ phòng, chống dịch,... Họ đã thể hiện những tư duy mới, tinh thần sáng tạo không ngừng và luôn bộc lộ khát vọng, hoài bão trong công việc để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Nếu đặt câu hỏi “khát vọng, lẽ sống của thanh niên Việt Nam hiện nay là gì?”, có lẽ câu trả lời được thể hiện rõ nét nhất trong chính những hành động hằng ngày của mỗi bạn thanh niên; đó là tinh thần tận hiến vì quê hương, đất nước phát triển giàu mạnh. Khát vọng và nỗ lực của thanh niên trong học tập, lao động chính là những cống hiến, góp phần dựng xây đất nước giàu mạnh, hùng cường. Tinh thần ấy được tiếp nối từ truyền thống lịch sử hàng nghìn năm của dân tộc, bắt đầu từ khí phách của Hai Bà Trưng, Mai Thúc Loan, Trần Quốc Toản,... Những năm đầu của thế kỷ XX, hành trình ra đi tìm đường cứu nước của người thanh niên Nguyễn Tất Thành, đến khi trở thành lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc, Chủ tịch Hồ Chí Minh sau này, đã kiến tạo nên “Mặt trời chân lý”, được hiện thực hóa bằng những thắng lợi vẻ vang của cách mạng Việt Nam, và được trao truyền cho những người trẻ thế hệ sau tiếp bước, với những cái tên đã đi vào sử sách hào hùng của dân tộc, như Lý Tự Trọng, Võ Thị Sáu, Trần Văn Ơn, Nguyễn Văn Trỗi, Đặng Thùy Trâm,...
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả, nỗ lực đáng ghi nhận đó, chúng ta cũng phải thẳng thắn đối diện với những hạn chế, những biểu hiện của chủ nghĩa cá nhân trong thanh niên cần nhanh chóng được khắc phục, vì theo Chủ tịch Hồ Chí Minh, nó có tác động hết sức nguy hại đối với sự nghiệp cách mạng. Chủ tịch Hồ Chí Minh chỉ rõ: “Chủ nghĩa cá nhân trái ngược với đạo đức cách mạng, nếu nó còn lại trong mình, dù là ít thôi, thì nó sẽ chờ dịp để phát triển, để che lấp đạo đức cách mạng, để ngăn trở ta một lòng một dạ đấu tranh cho sự nghiệp cách mạng. Chủ nghĩa cá nhân là một thứ rất gian giảo, xảo quyệt; nó khéo dỗ dành người ta đi xuống dốc. Mà ai cũng biết rằng xuống dốc thì dễ hơn lên dốc. Vì thế mà càng nguy hiểm”.
Soi rọi vào những biểu hiện của chủ nghĩa cá nhân mà Chủ tịch Hồ Chí Minh đã chỉ ra, chúng ta cũng nhìn thẳng vào những khuyết điểm, hạn chế của thanh niên; đó là, “cái tôi” quá lớn, đòi hỏi hưởng thụ mà lười rèn luyện, đặt lợi ích cá nhân lên trên lợi ích tập thể, đất nước; thiếu trách nhiệm, thờ ơ với cái chung; thiếu khát vọng, ý chí vươn lên, đặc biệt là sa vào chủ nghĩa cá nhân, nói không đi đôi với làm, vi phạm kỷ luật của Đoàn, vi phạm pháp luật của Nhà nước. Chủ nghĩa cá nhân là nguồn gốc gây ra các căn bệnh, những hệ lụy hết sức nguy hại, mà đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã chỉ rõ: “Từ sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống dẫn tới “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” chỉ là một bước ngắn, thậm chí rất ngắn, nguy hiểm khôn lường, có thể dẫn tới tiếp tay hoặc cấu kết với các thế lực xấu, thù địch, cơ hội, phản bội lại lý tưởng và sự nghiệp cách mạng của Đảng và Dân tộc”.
Để xây dựng đất nước Việt Nam hùng cường, thịnh vượng và hạnh phúc thì phải có một giấc mơ lớn. Đại hội XIII của Đảng đã gọi tên, khơi dậy giấc mơ ấy. Đó chính là khát vọng phát triển đất nước sánh vai với các cường quốc năm châu, với mục tiêu hướng tới “Đến năm 2025, kỷ niệm 50 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước: Là nước đang phát triển, có công nghiệp theo hướng hiện đại, vượt qua mức thu nhập trung bình thấp. Đến năm 2030, kỷ niệm 100 năm thành lập Đảng: Là nước đang phát triển, có công nghiệp hiện đại, thu nhập trung bình cao. Đến năm 2045, kỷ niệm 100 năm thành lập nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa, nay là nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam: Trở thành nước phát triển, thu nhập cao”. Muốn thực hiện được khát vọng ấy, cần có những con người vừa “hồng”, vừa “chuyên”; theo đó, cần tập trung thực hiện tốt công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị. Vì vậy, từ Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI đến nay, trong 3 khóa liên tiếp, tại Hội nghị Trung ương lần thứ tư, Ban Chấp hành Trung ương Đảng đều chọn vấn đề xây dựng, chỉnh đốn Đảng để bàn thảo và quyết định những định hướng chiến lược về nội dung này cho cả nhiệm kỳ. Điều đó tạo dấu ấn sâu đậm trong Đảng và trong nhân dân về những nội dung quan trọng của Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 các khóa XI, XII. Đến Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 đã mở rộng phạm vi, không chỉ trong xây dựng, chỉnh đốn Đảng, mà còn bao gồm cả xây dựng hệ thống chính trị theo đúng tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; cùng với nỗ lực ngăn chặn, đẩy lùi thì phải chủ động phòng ngừa, kiên quyết đấu tranh, xử lý nghiêm sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và những hành vi tham nhũng, tiêu cực,... Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Hội nghị Trung ương 4 khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, với nhiều điểm mới nổi bật, đã bổ sung, làm rõ hệ thống những biểu hiện của sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, “tiêu cực” sát hợp tình hình mới; đồng thời, nhấn mạnh nhóm nhiệm vụ, giải pháp về xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược và người đứng đầu đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, xử lý nghiêm cán bộ vi phạm.

Việc triển khai thực hiện Kết luận số 21-KL/TW đặt ra nhiều yêu cầu mới, cao hơn đối với cả hệ thống chính trị, trong đó có tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh. Nếu như Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, xác định quan điểm “Xây dựng Đoàn vững mạnh là xây dựng Đảng trước một bước”, thì nay đặt ra yêu cầu xây dựng Đoàn vững mạnh là xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trước một bước. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh là đội dự bị tin cậy của Đảng; vì vậy, muốn chủ động đấu tranh, kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” thì phải tiến hành từ sớm, từ xa, phải bắt đầu từ đội ngũ đoàn viên và đảng viên trẻ, mà trọng tâm là kiên quyết quét sạch chủ nghĩa cá nhân, nâng cao đạo đức cách mạng, bồi dưỡng tư tưởng vì tập thể, tinh thần đoàn kết, tính tổ chức và tính kỷ luật cho đội ngũ đoàn viên, thanh niên. Đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân không phải là “giày xéo lên lợi ích cá nhân”, mà đòi hỏi thanh niên phải giải quyết đúng đắn mối quan hệ giữa lợi ích của mình với lợi ích của tập thể và của xã hội, làm cho lợi ích cá nhân và lợi ích tập thể phát triển hài hòa; còn ngược lại, nếu lợi ích cá nhân mâu thuẫn với lợi ích tập thể, thì đạo đức cách mạng đòi hỏi lợi ích riêng của cá nhân phải phục tùng lợi ích chung của tập thể. Đây là vấn đề có ý nghĩa quan trọng, đòi hỏi phải phát huy sức mạnh tổng hợp của các tổ chức, các lực lượng để cùng chăm lo giáo dục, rèn luyện đạo đức, lối sống cho thanh niên, hình thành phẩm chất cao đẹp của con người mới xã hội chủ nghĩa.

Ý thức sâu sắc điều này, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xác định, tuổi trẻ Việt Nam phải tiên phong, nghiêm túc triển khai thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XIII. Ngày 9/12/2021, Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tổ chức Hội nghị trực tuyến triển khai Kế hoạch số 460-KH/TWĐTN-BTC ngày 3/12/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về thực hiện Kết luận Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, với 6 nhóm nhiệm vụ, giải pháp lớn. Hội nghị đã nối điểm cầu đến tất cả các đoàn cấp tỉnh và cấp huyện để tham gia học tập, quán triệt triển khai Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XIII và tổ chức Hội nghị cán bộ đoàn chủ chốt với 1.426 điểm cầu từ Trung ương tới cấp huyện để triển khai Kế hoạch của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh.

MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU ĐỂ KHƠI DẬY KHÁT VỌNG CỐNG HIẾN, XÂY DỰNG VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN LẼ SỐNG CAO ĐẸP CHO THANH NIÊN TRONG THỜI GIAN TỚI

Một là, một trong những nội dung đột phá được Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xác định trong thực hiện Kết luận số 21-KL/TW là tập trung nâng cao tính chính trị của đội ngũ đoàn viên và tính tiên phong, gương mẫu của đoàn viên, thanh niên; ngăn chặn từ sớm, từ xa những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Chính vì vậy, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã triển khai đợt sinh hoạt chính trị rộng rãi trong toàn Đoàn với chủ đề “Khát vọng cống hiến, lẽ sống thanh niên”. Đợt sinh hoạt chính trị này sẽ kéo dài cho đến năm 2026, gắn với những giải pháp quan trọng trong giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh, thiếu niên, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với mong muốn thông qua đó, mỗi đoàn viên, thanh niên đặt lợi ích cá nhân mình hòa chung với dòng chảy của đất nước, của dân tộc, tạo nên sức mạnh cộng sinh to lớn, nhằm góp phần tạo ra những giá trị phát triển mới cho đất nước.

Hai là, tiếp tục kiên trì và không ngừng đổi mới nội dung, phương thức giáo dục cho thanh niên, nhất là giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, giáo dục những giá trị truyền thống tốt đẹp của dân tộc. Hoạt động giáo dục cho thanh niên phải bắt nhịp nhanh hơn trong bối cảnh cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư đang diễn ra mạnh mẽ và xu hướng biến đổi nhanh chóng của giới trẻ; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, tận dụng tối đa tiện ích của internet, mạng xã hội để tập hợp, định hướng, giáo dục thanh, thiếu niên. Đối với Đoàn Thanh niên, cần tiếp tục xác định giáo dục thông qua phong trào hành động cách mạng là phương thức trọng tâm, mang lại hiệu quả cao, như V.I. Lênin đã từng nhấn mạnh: “Nhiệm vụ của Đoàn thanh niên là phải tổ chức hoạt động thực tiễn của mình thế nào để khi học tập, khi tổ chức nhau lại, khi tập hợp nhau lại, khi đấu tranh, tầng lớp thanh niên ấy tự giáo dục mình và đồng thời cũng giáo dục cho tất cả những ai đã công nhận họ là người dẫn đường chỉ lối, để trở thành những người cộng sản. Phải làm cho toàn bộ sự nghiệp giáo dục, rèn luyện và dạy dỗ thanh niên ngày nay trở thành sự nghiệp giáo dục đạo đức cộng sản trong thanh niên”. Đối với các nhiệm vụ cụ thể, tiếp tục duy trì tổ chức và mở rộng đối tượng tham gia, nhân rộng các hình thức thi, tìm hiểu về chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh ở các cấp. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, coi đây là nội dung quan trọng hàng đầu để xây dựng Đoàn vững mạnh về chính trị, tư tưởng, nâng cao chất lượng, gia tăng số lượng đoàn viên mới được kết nạp. Tiếp tục bổ sung, cập nhật, hoàn thiện nội dung, công cụ, phương thức tổ chức các bài lý luận chính trị dành cho đoàn viên và thực hiện nghiêm túc quy định về chế độ học tập lý luận chính trị đối với đoàn viên. Chú trọng các nội dung rèn luyện về lý tưởng cách mạng, nhận thức chính trị, đạo đức, lối sống, tác phong, gắn nội dung rèn luyện với việc khắc phục biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong đoàn viên, thông qua chương trình “Rèn luyện đoàn viên”. Mỗi thanh niên thường xuyên trau dồi đạo đức cách mạng, khiêm tốn, cầu tiến bộ; có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội, có tinh thần sẵn sàng dấn thân, có lòng nhân ái, luôn vì sự nghiệp chung để đóng góp tốt hơn, nhiều hơn cho gia đình, quê hương, đất nước.

Ba là, tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ đoàn các cấp. Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng, xây dựng đội ngũ cán bộ đoàn có tinh thần ham học hỏi, cầu tiến bộ, không ngừng tu dưỡng rèn luyện về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống và năng lực công tác; thực sự là người bạn gần gũi của thanh niên, không kiêu căng, tự mãn, xa rời thanh niên, xa rời thực tiễn; không rơi vào suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống. Trước yêu cầu phát triển mới của đất nước, đòi hỏi người cán bộ đoàn phải luôn tiên phong, có tinh thần đổi mới, dám nghĩ, biết làm, năng động và sáng tạo, luôn sẵn sàng gạt bỏ “cái tôi” sang một bên vì lợi ích chung, luôn đặt lợi ích của quốc gia, dân tộc, của Đảng, của Đoàn lên trên lợi ích cá nhân. Sẵn sàng thay thế những cán bộ làm việc kém hiệu quả, thường xuyên không hoàn thành nhiệm vụ, yếu về năng lực, kém về phẩm chất đạo đức, có tín nhiệm thấp. Đặc biệt, chú trọng rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn gắn với việc đề cao vai trò, trách nhiệm nêu gương của cán bộ đoàn, hội, đội. Sự nêu gương của cán bộ đoàn, nhất là người đứng đầu, chính là điểm bắt đầu, tiền đề để lan tỏa, nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân trong thanh niên. Cán bộ cấp trên nêu gương cho cán bộ cấp dưới; cán bộ đoàn, hội, đội nêu gương cho đoàn viên, hội viên; đoàn viên nêu gương cho thanh niên; thanh niên nêu gương cho thiếu niên, nhi đồng theo đúng quan điểm “trên trước, dưới sau”, “trong trước, ngoài sau”. Thực hiện đồng bộ, nhất quán theo đúng tinh thần chỉ đạo của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng: “Tiền hô hậu ủng”, “Nhất hô bá ứng”, “Trên dưới đồng lòng” và “Dọc ngang thông suốt”.

Bốn là, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật trong Đoàn; tích cực, chủ động tham gia giám sát, phản biện xã hội. Nâng cao trách nhiệm của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, người đứng đầu tổ chức đoàn các cấp đối với công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đoàn. Tích cực tham gia các công tác, nội dung giám sát đối với các cơ quan của Đảng, Nhà nước và cán bộ, công chức trong thực hiện nhiệm vụ theo quy định. Xây dựng cơ chế Đoàn và thanh niên tham gia giám sát đảng viên có chức vụ theo quy định của Đảng và hướng dẫn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Trong quá trình giám sát phải bảo đảm tuân thủ tuyệt đối sự lãnh đạo của Đảng, phát huy vai trò của các cấp bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên trong giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. Thực hiện phản biện xã hội đối với các dự thảo chủ trương, chính sách, đề án, văn bản của Đảng, Nhà nước có liên quan đến thanh, thiếu niên. Chú trọng kiểm tra, đôn đốc thực hiện các kiến nghị, kết luận sau kiểm tra, giám sát. Xử lý nghiêm minh, kịp thời, đúng quy định các hành vi vi phạm quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước và Điều lệ Đoàn, những cán bộ đoàn, đoàn viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung của Kết luận số 21-KL/TW trong hệ thống Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh.

Năm là, phát huy hơn nữa vai trò của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh trong tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị. Nâng cao cả số lượng và chất lượng việc giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp; thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” trong tình hình mới. Chủ động đào tạo, bồi dưỡng, phát huy cán bộ trẻ, đặc biệt là những người dám nghĩ, dám làm vì lợi ích chung, có khả năng làm việc trong môi trường quốc tế; qua đó, tạo nguồn cán bộ trẻ chất lượng cao giới thiệu để bổ sung cho cấp ủy, chính quyền và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp. Tham mưu cấp ủy đưa cán bộ trẻ có năng lực của các cơ quan đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội sang làm công tác đoàn thanh niên. Chủ động, sáng tạo, kiên trì tham mưu, đề xuất với Đảng, Nhà nước ban hành các chủ trương, chính sách phù hợp đối với thanh, thiếu niên. Tham mưu tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X. Tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành Quy chế cán bộ đoàn (bổ sung, sửa đổi) và hướng dẫn thực hiện Quy chế cán bộ đoàn đáp ứng yêu cầu thực tiễn trong bối cảnh mới.

Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng thường nhắc về câu nói của Pavel trong truyện “Thép đã tôi thế đấy” - một tác phẩm nổi tiếng, một cuốn sách “gối đầu giường” của thanh niên, thiếu niên hồi những năm 1960 - 1970: Cái quý nhất của con người là cuộc sống và danh dự sống, bởi vì, đời người chỉ sống có một lần. Phải sống sao cho khỏi xót xa, ân hận vì những năm tháng đã sống hoài, sống phí; để khỏi phải hổ thẹn vì những việc làm ti tiện, đớn hèn, mang tai, mang tiếng, mọi người khinh bỉ; để đến khi nhắm mắt xuôi tay, có thể tự hào rằng: Ta đã sống có ích, đã mang tất cả đời ta, tất cả sức ta hiến dâng cho sự nghiệp cao quý nhất trên đời.

Tuổi trẻ là tương lai, muốn có tương lai tốt đẹp thì mỗi thanh niên phải nỗ lực xây dựng bằng ý chí và nghị lực của chính bản thân. Thế hệ trẻ là những người chủ tương lai của đất nước; do đó, cần ra sức rèn đức luyện tài, cố gắng phấn đấu và học tập, tu dưỡng đạo đức, tiên phong trong công cuộc xây dựng và đổi mới đất nước. Các cấp bộ đoàn, cán bộ, đoàn viên, thanh niên cả nước nêu cao tinh thần đoàn kết, ra sức phấn đấu, thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XII và khóa XIII, Kết luận số 21-KL/TW; quyết tâm, kiên quyết đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” từ sớm, từ xa; khơi dậy khát vọng cống hiến, phấn đấu sống đẹp, sống có ích để lan tỏa và kết nối sức trẻ trong và ngoài nước, tham gia tích cực vào công cuộc xây dựng đất nước giàu mạnh, phồn vinh, hạnh phúc như mong muốn của Chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu./.

Theo Tạp chí Tuyên giáo Trung ương
Trách nhiệm của đoàn thanh niên trong cuộc vận động nâng cao chất lượng

đảng viên và kết nạp đảng viên Lớp Hồ Chí Minh.
Trong suốt quá trình hoạt động lãnh đạo cách mạng, Đảng đã đặc biệt chú trọng bồi dưỡng, đào tạo đội hậu bị của mình là Đoàn thanh niên cộng sản Đông Dương trước kia và Đoàn thanh niên lao động Hồ Chí Minh ngày nay. Thông qua thực tiễn đấu tranh cách mạng và lao động sản xuất, Đảng tuyển chọn trong đội hậu bị những phần tử ưu tú nhất để đưa vào Đảng, làm cho Đảng ngày càng lớn mạnh.
Từ trước đến nay, Đảng luôn luôn chăm lo việc xây dựng, củng cố Đoàn, nâng cao chất lượng của tổ chức đoàn và đoàn viên; coi đó là một nhiệm vụ quan trọng, có quan hệ chặt chẽ tới chất lượng đảng viên và công tác xây dựng Đảng nói chung. Đồng chí Lê Duẩn nói: “Phải làm cho Đoàn luôn luôn xứng đáng là cánh tay đắc lực của Đảng, là nguồn bổ sung lực lượng không bao giờ cạn cho hàng ngũ Đảng, xứng đáng là người kế tục xuất sắc sự nghiệp cách mạng của Đảng và của nhân dân”(1). Nói về công tác phát triển Đảng, đồng chí Lê Duẩn nhấn mạnh: “Cần phải thông qua phong trào quần chúng mà kịp thời phát hiện, giáo dục, bồi dưỡng và kết nạp thêm những lực lượng mới vào Đảng, đặc biệt những thanh niên nam nữ ưu tú đầy nhiệt tình cách mạng, sẵn sàng hiến thân cho lý tưởng của Đảng và có năng lực sáng tạo… Kết nạp thêm những đảng viên mới, trẻ vào Đảng bên cạnh những đảng viên lâu năm, đứng tuổi, dày dạn kinh nghiệm, sẽ làm cho hàng ngũ Đảng luôn luôn tiêu biểu được phong trào cách mạng ngày càng đi lên của nhân dân ta, làm cho sức mạnh của câc chi bộ - những pháo đài chiến đấu của Đảng - không ngừng tăng lên kịp với yêu cầu của nhiệm vụ chính trị trong giai đoạn mới”
Rõ ràng, Đảng có một đội hậu bị là Đoàn thanh niên vững mạnh, được giáo dục sâu sắc về chủ nghĩa cộng sản, có phẩm chất đạo đức cách mạng tốt, trưởng thành qua trường học đấu tranh cách mạng và lao động sản xuất. Đội hậu bị như vậy sẽ góp phần làm cho Đảng không ngừng lớn mạnh về mọi mặt, trong đó chất lượng của đảng viên được nâng cao. 
Do chưa nhận thức đầy đủ nhiệm vụ, chức năng của Đoàn, nhiều tổ chức đoàn và cán bộ, đoàn viện chưa quyết tâm vươn lên làm thật tốt, thật xuất sắc chức năng đội hậu bị của Đảng, chưa thật sự tham gia công tác xây dựng Đảng. Một số tổ chức của Đảng chưa quan tâm đến việc xây dựng Đoàn và lãnh đạo sự hoạt động của Đoàn, chưa tạo điều kiện cho Đoàn làm tròn nhiệm vụ đội xung kích cách mạng, thúc đẩy quần chúng thanh niên thực hiện mọi nhiệm vụ của Đảng và trở thành đội hậu bị tin cậy của Đảng, góp phần đắc lực vào công tác xây dựng Đảng. Có nơi, tổ chức đảng chỉ chú ý đến việc sử dụng, biến Đoàn thành một đội công tác đơn giản. 
Ngày nay, trước yêu cầu của nhiệm vụ cách mạng ngày càng nặng nề và vẻ vang, Trung ương Đảng quyết định tiến hành cuộc vận động nâng cao chất lượng đảng viên Lớp Hồ Chí Minh. Việc đó đáp ứng rất kịp thời, rất đúng nguyện vọng thiết tha của quần chúng, nhất là của đoàn viên thanh niên. Đảng yêu cầu Đoàn thanh niên phải thông qua việc đưa thanh niên vào hành động cách mạng, thực hiện các nhiệm vụ của Đảng mà làm tốt chức năng hậu bị, có nghĩa là rèn luyện đội ngũ thanh niên tiến lên theo con đường của Đảng, nhất là phải biết phát hiện, giáo dục và bồi dưỡng những phần tử ưu tú trong thanh niên để giới thiệu họ vào Đảng, không ngừng tăng thêm sức sống mới cho Đảng. Đảng còn yêu cầu quần chúng đoàn viên và thanh niên phê bình cán bộ, đảng viên, góp ý kiến vào công tác của chi bộ, giới thiệu cho Đảng những cán bộ lãnh đạo tốt để tổ chức đảng ở cơ sở lựa chọn bầu vào cơ quan lãnh đạo của Đảng. 
Trước hết, Đoàn thanh niên sẽ tiến hành một đợt giáo dục đoàn viên những hiểu biết cơ bản về Đảng, về tiêu chuẩn và điều kiện của đảng viên, nhằm bước đầu giúp anh chị em nâng cao giác ngộ về Đảng, về giai cấp, về lý tưởng xã hội chủ nghĩa và cộng sản chủ nghĩa, về đường lối, chính sách của Đảng; bồi dưỡng dần cho đoàn viên những hiểu biết về quản lý kinh tế, kỹ thuật, về văn hoá, nghiệp vụ, về chiến tranh nhân dân và kỹ năng chiến đấu,… Làm được như vậy sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho họ làm tốt nhiệm vụ của người đảng viên khi được kết nạp vào Đảng. 
Cần xây dựng và thực hiện tốt chương trình giáo dục cơ bản cho đoàn viên, từng bước giáo dục một cách cơ bản và toàn diện ngay trong những năm, tháng họ ở trong Đoàn, góp phần chuẩn bị điều kiện cho họ trở thành đảng viên hoặc đoàn viên ưu tú, suốt đời phấn đấu thực hiện lý tưởng của Đảng và hoài bão của Bác Hồ.
Trong công tác giáo dục, bồi dưỡng, Đoàn sẽ rất coi trọng việc giúp đoàn viên và thanh niên nâng cao về mặt nhận thức, tư tưởng, song phải trau dồi tình cảm giai cấp và cách mạng, lấy đó làm cơ sở cho hành động cách mạng, thật sự là người có khả năng hành động, xung phong gương mẫu đi đầu trong chiến đấu, sản xuất, công tác và học tập, hướng dẫn và lãnh đạo quần chúng thực hiện mọi nhiệm vụ của Đảng. 
Đảng sẽ đặc biệt chú ý giáo dục động cơ vào Đảng cho đoàn viên thanh niên. Vì có động cơ đúng đắn, đoàn viên mới phấn đấu tiến lên một cách vững chắc trong mọi tình huống, mới xác định được trách nhiệm chính trị của mình, nêu cao tính tiên phong trong việc chấp hành mọi đường lối, chính sách của Đảng. 
Nâng cao chất lượng đoàn viên là thiết thực góp phần vào việc nâng cao chất lượng đảng viên. Vì khi được vào Đảng, người đoàn viên đã được giáo dục tương đối đầy đủ về mọi mặt, được rèn luyện trong thực tế công tác của Đoàn, được sinh hoạt trong một tập thể chiến đấu của những quần chúng tiên tiến. Về phần Đoàn, chúng tôi thấy các cấp bộ của Đoàn phải thường xuyên làm tốt việc này. Mặt khác, chúng tôi đề nghị các cấp uỷ đảng và các ban tuyên huấn, tổ chức các cấp chú ý giúp đỡ Đoàn làm tốt công tác giáo dục, huấn luyện đoàn viên theo chương trình giáo dục thường xuyên, chứ không phải để lúc họ sắp được kết nạp vào Đảng mới giáo dục. Đối với số đoàn viên có đủ điều kiện vào Đảng, cần có biện pháp bồi dưỡng đặc biệt nhằm bảo đảm cho người được kết nạp vào Đảng có chất lượng cao và vững chắc hơn. Trong đó, hết sức chú ý thử thách, rèn luyện họ trong thực tiễn chiến đấu, sản xuất và công tác, trong phong trào quần chúng. Trong sinh hoạt Đoàn, sẽ nêu những vấn đề nói trên cho anh chị em thảo luận, phân tích, nhận rõ đúng sai và giúp nhau sửa chữa thiếu sót để vươn lên. Ban chấp hành đoàn ở cơ sở cần theo dõi, giúp đỡ các chi đoàn, phân đoàn biết cách giáo dục đoàn viên qua sinh hoạt Đoàn và qua các công tác cụ thể, nâng dần trình độ giác ngộ và hiểu biết của đoàn viên, làm cho đoàn viên có đủ điều kiện trở thành đảng viên. 
Về mặt tổ chức, chúng tôi thấy cần xây dựng được nền nếp Đoàn giới thiệu đoàn viên vào Đảng như đã quy định trong điều lệ Đảng. 
Các ban chấp hành Đoàn ở cơ sở, các chi đoàn phải chủ động làm tốt trách nhiệm của mình, thường xuyên báo cáo với cấp uỷ đảng về công tác giáo dục đoàn viên, về việc chọn lựa và giới thiệu người vào Đảng. Các chi uỷ, đảng uỷ cơ sở cần bàn bạc với ban chấp hành đoàn, với chi đoàn về kế hoạch phát triển Đảng trong từng thời gian, để chi đoàn chủ động tham gia công tác phát triển Đảng. 
Trên cơ sở nhận xét một cách tự giác, dân chủ từ phân đoàn, chi đoàn, tập thể ban chấp hành đoàn ở cơ sở có trách nhiệm bàn bạc, quyết định và giới thiệu với chi bộ đảng những đoàn viên có đủ điều kiện kết nạp vào Đảng. Trong việc giới thiệu đoàn viên ưu tú với Đảng, nếu nội bộ đoàn chưa có sự nhất trí, ban chấp hành Đoàn cần lắng nghe ý kiến của đoàn viên, xem xét lại một cách cụ thể và kỹ lưỡng không nên quyết định vội vàng. Hội nghị làm tốt việc xem xét và giới thiệu người vào Đảng sẽ có tác dụng giáo dục đoàn viên hiểu rõ thêm về Đảng và đk, tiêu chuẩn đảng viên chứ không chỉ đơn thuần là việc lựa chọn người này, người khác.
Cần tránh khuynh hướng làm một cách hình thức, qua loa, chiếu lệ, cảm tình nể nang trong việc giới thiệu đoàn viên vào Đảng.
Trước mắt, Đoàn chúng tôi sẽ ra sức bồi dưỡng, rèn luyện đoàn viên để tham gia tích cực vào đợt kết nạp đảng viên Lớp Hồ Chí Minh. Các tổ chức đảng cần làm rõ cho các cấp bộ đoàn và đoàn viên hiểu rõ mục đích, ý nghĩa của đợt phát triển này. Từ đó đoàn viên thấy rõ vinh dự, trách nhiệm mà phấn đấu theo khẩu hiệu “Sống, làm việc, học tập và rèn luyện theo gương Bác Hồ vĩ đại”, tiến lên theo lý tưởng của Người, kế tục sự nghiệp cách mạng của Đảng ta. Phải thông qua đợt sinh hoạt chính trị nhân dịp Đoàn được mang tên Bác mà làm tốt việc học tập đạo đức cách mạng của Bác Hồ, nâng cao sự hiểu biết về Đảng, về giai cấp cho đoàn viên. Cần làm cho đoàn viên hiểu rõ điều kiện và tiêu chuẩn đảng viên, trên cơ sở đó, mỗi người tự liên hệ, đặt kế hoạch phấn đấu, rèn luyện để được vinh dự trở thành đảng viên Lớp Hồ Chí Minh. 
Qua đợt phát triển Đảng này, các cơ sở đoàn cần giáo dục sâu sắc cho đoàn viên về ý thức tham gia xây dựng Đảng, rút kinh nghiệm công tác giáo dục, giới thiệu người vào Đảng, xây dựng nền nếp làm việc tốt từ nay về sau. 
Để tham gia công tác xây dựng Đảng được thiết thực, thường xuyên và toàn diện hơn, đi đôi với những việc nói trên, Đoàn chúng tôi sẽ làm tốt việc tổ chức đoàn viên, thanh niên phê bình cán bộ, đảng viên và góp ý kiến vào công tác của chi bộ. Cứ ba tháng hoặc sáu tháng, sau khi chi bộ đảng tự phê bình về công tác của mình trước quần chúng, chi đoàn tổ chức đoàn viên sinh hoạt để nhận xét phê bình công tác của chi bộ, phê bình cán bộ và đảng viên trên những mặt như chấp hành đường lối, chính sách của Đảng, chăm lo đời sống quần chúng, thực hiện dân chủ kỷ luật, giữ gìn đạo đức cách mạng, v.v… Trong đó, nêu cả mặt tốt và chưa tốt, phản ánh dư luận khen và chê của quần chúng cho tổ chức đảng. Ban chấp hành đoàn, chi đoàn bàn bạc tập thể, phân tích kỹ lưỡng nhằm làm sáng tỏ đúng sai rồi tổng hợp ý kiến để phản ánh cho chi bộ. Qua việc phản ánh, tổ chức đoàn xin ý kiến của chi bộ, giải đáp cho quần chúng rõ sự tiếp thu hoặc giải thích của chi bộ về những vấn đề được phê bình. Tốt nhất là chi bộ cử một đồng chí chi uỷ viên đến báo cáo với chi đoàn về thái độ của chi bộ đối với những ý kiến nhận xét, phê bình, xây dựng của chi đoàn đối với công tác của chi bộ hoặc đối với từng cá nhân cán bộ, đảng viên. 
Đoàn viên là người gần gũi và thường cùng sát cánh với đảng viên trong mọi hoạt động, nên hiểu rõ đảng viên hơn. Do đó, đoàn viên phải là nòng cốt trong việc quần chúng phê bình cán bộ, đảng viên. Chúng tôi thấy cần phải làm cho cấp bộ đoàn, đoàn viên hiểu rõ trách nhiệm của mình để tổ chức, động viên đoàn viên tham gia xây dựng Đảng, xây dựng cán bộ, đảng viên được tốt hơn. Mặt khác, thông qua việc phê bình đảng viên mà giáo dục đoàn viên một cách sinh động, thiết thực, sâu sắc. Nhất là làm cho họ thấy sự cần thiết phải thường xuyên tu dưỡng đạo đức cách mạng, rèn luyện lối sống cách mạng, gắn bó với quần chúng, lắng nghe ý kiến của quần chúng, học hỏi quần chúng. 
Nhận rõ vinh dự và trách nhiệm Đoàn thanh niên lao động được mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh, các tổ chức đoàn cần phải ra sức xây dựng và củng cố vững mạnh về tư tưởng và công tác, xứng đáng với vinh dự lớn là đội tiên phong chiến đấu của thanh niên nước ta, góp phần tích cực của mình vào công tác xây dựng Đảng, nâng cao chất lượng đảng viên. Phải thật sự làm cho tổ chức đoàn mang tính chiến đấu của một tổ chức thanh niên cộng sản, trường học giáo dục cộng sản chủ nghĩa của thanh niên. Chúng tôi sẽ làm cho cán bộ, đoàn viên nhận thức thật sâu sắc trách nhiệm của Đảng giao phó, tổ chức thực hiện tốt chức năng của mình để xứng đáng là cánh tay đắc lực và đội hậu bị tin cậy của Đảng. Mặt khác, chúng tôi đề nghị các cấp uỷ đảng và các ngành tăng cường lãnh đạo, giúp đỡ và tạo điều kiện để Đoàn thanh niên làm tròn nhiệm vụ. Để làm được việc đó, các cấp uỷ đảng cần giúp Đoàn kiện toàn bộ máy cốt cán lãnh đạo và cán bộ chủ chốt của Đoàn. 
Là tổ chức thanh niên cộng sản, tổ chức gần Đảng nhất cả về mặt tư tưởng và tổ chức, Đoàn thanh niên lao động Hồ Chí Minh có trách nhiệm rất lớn trong công tác xây dựng Đảng, quyết làm tốt công tác xây dựng Đảng, đào tạo bổ sung cho Đảng những cán bộ, đảng viên trẻ, làm cho Đảng ta không ngừng lớn mạnh, đủ sức lãnh đạo toàn dân ta hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ nặng nề và vẻ vang mà lịch sử đã giao phó
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Tỉnh Thái Bình là 1 trong 35 đơn vị được tặng cờ thi đua xuất sắc của Trung ương Đoàn
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Chương trình phối hợp hỗ trợ, kết nối, phát huy vai trò của sinh viên 5 tốt

giữa Tỉnh đoàn và Hội doanh nhân trẻ tỉnh
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Chương trình kỷ niệm 73 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và 
Hội Sinh viên Việt Nam  (09/01/1950  - 09/01/2023); Tuyên dương danh hiệu 
“Sinh viên 5 tốt”, tập thể ‘Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” “học sinh 3 tốt” cấp tỉnh, năm học 2021 – 2022
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Tặng quà trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em mồ côi, trẻ khuyết tật 

tạiChương trình nghệ thuật “Mùa xuân cho em – Tết yêu thương 2023”
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Lễ phát động điểm quy mô cấp tỉnh phong trào “Cánh én báo tin” năm 2023
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Lễ ra quân “Tuyên truyền đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông dịp 
Tết nguyên đán Quý Mão năm 2023” chào mừng thành công 
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022-2027
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Tỉnh đoàn - Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp ĐTN tập đoàn Công nghiệp Than khoáng sản Việt Nam tặng quà cho ĐVTN khó khăn, xa quê tại Nhà máy Hoá chất mỏ Thái Bình 

trong Chương trình Xuân tình nguyện Tết yêu thương năm 2023
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Chương trình “Tình nguyện mùa đông 2022 – Xuân tình nguyện 2023” tại tỉnh Lạng Sơn
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Hành trình “Thầy thuốc trẻ tình nguyện vì cộng đồng” tại tỉnh Lạng Sơn
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Ra mắt “Phần mềm quản lý hoạt động công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi” 

chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027
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HỘI THẢO KHỞI NGHIỆP ĐỔI MỚI SÁNG TẠO
I. SINH HOẠT CHÍNH TRỊ - 
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II. GÓC NGHIỆP VỤ





III. HOẠT ĐỘNG ĐOÀN - HỘI - ĐỘI


(Một số hình ảnh nổi bật)








